

# 枣庄市公安交管重点工作推进会召开

5月12日,枣庄市公安局召开全市公安交管重点工作推进会,就扎实做好道路交通事故预防“减量控大”,深化交通安全隐患大排查大整治和执法顽瘴痼疾专项整治等工作进行强调部署。枣庄市公安局党委委员、副局长、交警支队长杜茂广出席会议并讲话,交警支队党委副书记、政委林志强主持会议。支队领导参加。

会议强调,锚定任务目标,全力推进道路交通事故预防“减量控大”工作争先进位。精准指导区(市)交警大队调整工作重点,争取工作主动。全力攻坚短板弱项,针对酒驾醉驾等重点违法查处工作,要高频次组织专项整治和集中行动,全力扩大战

果,提升成效;强化源头治理,纵深推进交通安全大排查大整治暨农村道路交通安全专项整治。围绕“人、车、路、企、环境”等要素,全环节、全链条开展大排查大整治,确保把隐患查全、查透、查实。对排查发现的问题隐患,实行清单式管理,确保整改工作全面彻底。

会议要求,精准施策发力,最大限度地预防和减少道路交通事故。及时发布风险提示,有针对性地加强源头管理、日常宣传、路面管控等工作。严把驾驶人考试关、车辆审验关,防止不合格车辆和驾驶人“带病”上路。紧盯“两客一危一货一面”等重点车辆,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证等严重违法行

为,始终保持严管高压态势。持续开展“五大曝光”行动,以身边事警示教育身边人,切实起到“发生一起、警示一片”的社会效果;坚持问题导向,扎实开展执法顽瘴痼疾专项整治工作。以道路执勤执法、窗口业务办理、交通事故处理、执勤执法安全防护等为重点,集中开展执法问题大检查,通过自查自纠、抽查检查、建立动态清零长效机制等方法,坚决整改突出问题,规范执法行为。

会上,围绕《全市道路交通事故预防“减量控大”工作综合情况通报制度》进行了全面解读。各分(市)局分管负责人、交警大队大队长,车管所相关负责人、交警支队各单位主要负责人参加会议。

(刘峰)



连日来,枣庄市公安交警部门紧盯重点路段、重点时段,严查严处酒驾醉驾、货车超限超载、疲劳驾驶、“百吨王”等严重交通违法行为,及时消除安全隐患,确保全市道路交通安全形势持续平稳。图为市中区公安分局交警大队联合行政执法局开展集中治理大货车、渣土车违法行动。

(刘峰 鹿稳)

# 枣庄市山亭区岩马湖第二届捕鱼节将于5月27日开幕



## 以常规抓教学 以检查促提升

为加强教学管理,促进综合实践活动课程的有效实施,不断优化实践教学,做到科学、务实、创新,5月10日,滕州市中小学素质教育实践中心开展了教学常规检查工作。

教师学历案书写规范、认真,教学过程完整、教学思路清晰、评价方式灵活;教学反思深刻具体,既能反思实践课堂中的收获和感悟,也能改进教学中的不足之处。教学实践部通过检查进一步强化教学常规管理工作,给老师们指明了方向,把各个环节落到实处,扎实推进实践教学工作。

(鲁大涛)

## 交通安全进校园 平安护航助成长

5月9日,滕州市实验小学大同校区邀请了4位交警警官,为师生们上了一堂生动的交通安全教育课。

警官向师生们讲解了常用交通标示、文明出行、文明乘车等交通安全知识,讲述交通事故案例,让师生们知危险、避危险;知法规、遵法规;提醒自己的家长,严格遵守交通安全法律法规,抵制不文明的交通行为,做交通安全的参与者和倡导者。此次活动进一步强化了师生交通安全意识,对争创法治平安校园起到了积极推动作用。

(张潇)

## 加强应急演练 提升防灾意识

为培养学生的消防安全与地震逃生意识,强化安全教育,近日,滕州市中小学素质教育实践中心组织全体参训师生,成功举行了“应急疏散演练”活动。

通过模拟火灾场景逃生和专业老师的讲解示范,全体师生学到了逃生技巧、伤口紧急包扎、心肺复苏和灭火器的正确使用等避险自救技能。通过此次演练活动,全校师生基本了解了灾害发生时的应对措施,大大增强了广大师生的安全意识与自护自救技能,也切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实基础。

(杨亚军)

## 组建中心团队 促进教师发展

为深入贯彻全市教育工作会议精神,全面落实2023年全市教研工作要点,近日,滕州市中小学素质教育实践中心黄兆广、吴金玲、刘燕三位教师分别牵头成立了教研员工作室,并参加了枣庄市第二批兼职教研员工作室授牌仪式。

工作室团队以“专业引领、实践探索、交流研讨、共同发展”为宗旨,以课堂教学为主阵地,以课题研究为抓手,发挥引领示范作用,以点带面,为教师搭建学习、交流、成长的平台,促进教师专业化发展。

(崔海峰)

## 滕州市文化路实验小学 开展阅读展示活动

近日,滕州市文化路实验小学开展了丰富多彩的读书活动。

语文老师们采用多种形式,培养学生阅读兴趣,强化学生阅读能力。学生坚持记录读书记录卡积累好词好句,并配上了精美的插图,养成了不动笔墨不读书的好习惯。

此次活动,激发了学生读书的兴趣和热情,让每一位学生亲近书本、喜爱读书、学会读书;让每一位学生在读书活动中沐浴文化的恩泽,享受阅读的快乐。

(段沛玉)

## 排查安全隐患 构建平安校园

为进一步推进校园安全工作,防范和遏制各类校园安全事故尤其是教学安全事故的发生,近日,滕州市中小学素质教育实践中心组织任课教师进行拓展训练项目安全规程研讨,对实践中的各环节操作规程进行了规范。同时,对拓展训练场地的所有设施及各种教学设施、消防器材等重要部位逐一开展拉网式隐患排查,真正做到不留死角,不漏隐患。通过本次安全隐患排查,进一步落实了学校安全管理责任,增强了全体教职工的安全意识。

(杨亚军)

## 法制宣传进校园

近日,为进一步加强青少年法制教育,峄城区古邵镇沿河小学开展了系列法治宣传教育活动。聘请法治副校长围绕《做个知法守法的好少年》做讲座。针对小学生年龄小,不知法、不懂法,法律意识比较淡薄情况,对小学生加强法律宣传。从孩子们的日常生活讲起,要求学生们严格遵守《小学生守则》和《小学生日常行为规范》,告诉同学们《未成年人保护法》为未成年人提供了自我保护的法律武器,在受到威胁和伤害时要拿起法律的武器来保护自己,做一个知法守法的好少年。

(徐萍)

## 强化教育责任意识 落实教学工作任务

为更好地践行“提高素质、挖掘潜能、陶冶情操、培养能力”的办学宗旨,近日,滕州市中小学素质教育实践中心召开了期中教学工作总结会议。中心胡主任对前一阶段的教学工作进行了全面总结,并对下半学期的教学任务提出了具体要求。教学实践部黄部长带领老师学习了《劳动教育课程标准(2022年版)》,针对综合劳动实践活动教学,提出了一系列要求和建议。本次会议有力地强化了全体科任教师的责任意识,为下一阶段教学工作的顺利开展奠定了坚实基础。

(张文)

## 书香沁校园

峄城区古邵镇沿河小学将阅读课纳入课表,制定阅读计划,开展丰富多彩的读书活动,并进行“书香班级”“书香家庭”“书香教师”“书香之星”评选。

从一年级的童谣诵读,到二年级的故事大王;从三年级的美文诵读,到中高年级的现场作文,学生们在书香中深深浸润,开拓了视野,激发了创作热情。近年来该校师生在各种媒体报刊杂志发表文章30余篇。潜移默化中,阅读与写作已成为沿河小学师生们生活中的一部分。

(张艳梅)

## 滕州市官桥镇中心小学 举行主题手抄报评比活动

近日,滕州市官桥镇中心小学举行了“交通安全知识”手抄报评比活动。

学生们自己动手设计版面,搜集各种交通安全方面的资料,不仅了解了身边许多的安全知识,提高了学生的安全意识;而且培养了学生搜集资料及整理编写的动手、动脑能力。学校根据学生手抄报评出一、二、三等奖。

这次活动有效地加强了学生交通安全防范意识,促使学生掌握了必备的交通安全知识,时刻牢记自觉遵守交通法规。

(渠艳霞)